DUT. o

Fizik Bilimine Giris

1. Mekanik, kuvvet ve hareket ile ilgili konularda ya-
I

pilan calismalari kapsarken kati hal fizigi, 1s1 ener-
Il

jisinin madde icindeki yayilimini; yiksek enerji ve
1
plazma fizigi, atom alti pargaciklarin yiksek hizlar-

da carpistiriimasi deneylerini diizenleyen fizigin alt

dallaridir. Termodinamik ise elektronik devre ele-
\Y
manlari ve yari iletken malzemeler ile ilgili calisma

alanlarini kapsar.
Yukaridaki parcanin dogru olabilmesi i¢in nu-
maralanmis alt dallarindan hangilerinin yerleri

degistirilmelidir?
A)lvell B) Ivelll C) livelll
D) ll ve IV E) lll ve IV

2. Asagidakilerden hangisi fizigin ugras alanina
girmez?
A) Gok cisimlerinin hareketi

B) Goz kusurlarinin tedavisinde kullanilan sistem-
ler

C) Elektronik devre elemanlari
D) Kisilerin ya da toplumlarin dinf inanclari

E) Evrenin olusum agamalari

Asagidaki kavramlarin tiirii ve birimleri ile ilgili
yapilan eslestirmelerden hangisi yanlistir?

Kavram Tara Birimi
A) Enerji Taretilmig J
B) Kitle Temel kg
C) ivme Turetilmis m/s?
D) Alan Temel m?
E) Igik siddeti Temel Candela

Fizigin diger bilim dallar ile ilgilendigi ortak bircok
konu vardir.
Buna gore,

I. Fizik - Matematik: Fizikteki bazi bilgilerin ifade
edilmesi matematikle saglanir.

Il. Fizik - Cografya: Rluzgarlarin olusumu incelenir.
Ill. Fizik - Arkeoloji: Tarihi eserlerin yas hesabi
yapilr.

IV. Fizik - MGzik: Seslerin kalinhigi ve inceligi belir-
lenir.

V. Fizik - Kimya: DNA’nin yapisi incelenir.
iliskilendirmelerinden hangisi yanhstir?
A)l B) Il C) Il D) IV E)V

Fizikteki buyukliiklerle ilgili,
I.  Biri vektorel, biri tiretilmis olan iki blyukligin
birimleri ayni olabilir.

Il. Biri skaler, biri vektorel olan iki buyUklGgun bi-
rimleri ayni olabilir.

[I. Biri thretilmis, biri skaler olan iki buyuklugun bi-
rimleri ayni olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz llI B) lvell C)lvelll
D) Il ve lli E)I, lvell
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Asagidaki cimlelerin hangisinde gecen fiziksel
biyukliik, uluslararasi birim sistemi SI’daki bi-
rimi ile ifade edilmemistir?

A) Pazardan 3 kg domates ald.

B) Yarin hava sicakhigi 23 °C olacakmis.

C) Cismi hareket ettirebilmek igin 2 N kuvvet uy-
gulamak gerekiyor.

D) Masanin uzunlugu 2 m idi.
E) Devreden 3 A akim gegiyor.

Fizigin alt dallarini anlatan Filiz Ogretmen, égren-
cilerden bu konuda yorum yapmalarini istiyor. Og-
rencilerden,

Mithat: Bir disiplinin farkli dallara ayrilmasi, o dal-
larda uzmanlasma ve ilerleme saglanmasina yar-
dimci olur.

Ceren: Fizigin tim alt dallari ayni zamanda ortaya
cikmigtir.

Berna: Fizigin tim alt dallarindaki calismalar so-
nucu ortaya cikan bilgiler kesin dogrudur, zamanla
degismez.

yorumunu yapiyor.

Buna gore, hangi 6grencilerin yorumlari dog-
rudur?

A) Yalniz Mithat
C) Mithat ve Berna
E) Mithat, Ceren ve Berna

B) Mithat ve Ceren

D) Ceren ve Berna

Ders Uygulama Testi | Fizik

Fizik dersindeki bir etkinlikte 6grenciler dort kutu-
nun Uzerine blyudklUklerin siniflandiriimasi ile ilgili
bazi ifadeler yaziyorlar. Sonra bir sepete koyduk-
lari ve her birinin Gzerinde bir fiziksel buyUklugin
isminin yazdigi kagitlari secerek ilgili kutuya ati-
yorlar.

% %

Temel ve vekiorel
buyuklik

Temel ve skaler
buyuklik

1. kutu 2. kutu

% %

Turetilmis ve skaler

Uretilmis ve vektorel
buyuklik buyuklik

3. kutu 4. kutu
Ogrenciler cektikleri kagitlar dogru kutulara at-
tiklarina goére, hangi kutular kesinlikle bos kalir?
A Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)1ve3

D)2ve 4 E)1,2ve 4

Bilimsel bilgi ve teknoloji ile ilgili,
I.  Bazi bilimsel bilgi turleri degismezdir.

Il. Fizik bilimindeki gelismeler, teknolojiye katki
saglar.

lll. Bilimsel bilgi, her durumda deneysel ¢calismaya
dayanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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DUT.

Kiitle e Hacim ¢ Ozkiitle

Taban alanlar esit, disey kesitleri sekildeki gibi
olan kaplara birbirine karismayan X ve Y sivilarin-
dan biri ya da ikisi sekildeki gibi konulmustur.

“I o

olio
Sekil | Sekil Il Sekil Il

Kaplarin kitleleri 5nemsenmemekte ve Sekil |, Se-
kil 1l ve Sekil IIl'teki toplam sivi kiitleleri sirasiyla
m,, m, ve m, olmaktadir.

Buna gére; m,, m, ve m, arasindaki iliski asagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

(o < 90°)
A)m3>m1>m2 B)m1>m2>m3
C)m2>m1>m3 D)m3>m2>m1

E)m2=m3>m1

Sicakliklari arttikga hacimleri artan X, Y ve Z si-
vilarindan kutlece sirasiyla m, 3m, 2m; hacimce
sirasiyla V, 2V ve 2V degerlerinde alinarak disey
kesitleri verilen sekildeki kaplara konulmustur.

X Y z
1 | -
3 3m - 2m <
m ) VIR 2V
&V/; (\_! Q
20 °C 10 °C 10 °C

Sivilarin sicakliklari sirasiyla 20 °C, 10 °C ve 10 °C
olduguna gore,

I. X ve Y sivilari ayni cins olabilir.
Il. Y ve Z sivilari farkl cinstir.

Ill. Ayni sicaklik degerlerinde X ve Z sivilarinin
ozkutleleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I llvell

Kiitle, hacim ve 6zkitle kavramlari ile ilgili,

I. Iki cisimden hacmi biyiik olanin kiltlesi daha
kaguktar.

Il. Sabit sicaklik ve basingta hacmi artan madde-
nin 6zkutlesi de artar.

Ill. Ayni hacimdeki icleri dolu iki maddeden 6zkut-
lesi buyuk olanin kitlesi daha kiguktr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve lll E) I 1lvelll

Asagida sabit sicaklik ve basingtaki K ve L sivila-
rinin kitle-hacim grafigi verilmistir.

Katle (g)
K L
2_ 77777 A [
Q ' Hacim (cm?®)
0 1 2

Bos bir kap bir terazi tizerine konulup K sivisindan
20 santimetrekup, L sivisindan 40 santimetrekip
alinip kabin igine konuluyor.

Buna gore, islem sonucunda terazinin géster-
digi deger ka¢ gram artis gosterir?
A) 80 B) 60 C) 40 D) 20 E) 10

Sabit sicaklik ve basincta kiitlesi m olan
X maddesinden yapilmis i¢i dolu cismin 6zkiit-
lesi d olduguna gére, X maddesinden yapilmis
ici dolu 2m kiitleli cismin 6zkutlesi kac d olur?

A) 2 B)E C)1 D)2 E) 4
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Maddelerin ortak 6zellikleri oldugu gibi ayirt edici
6zellikleri de vardir.

Buna goére,

I.  Degismeyen dis kosullarda ayirt edici 6zellik-
ler, madde miktarina bagli degildir.

Il. Herhangi bir ayirt edici 6zelligine ait degerleri
esit olan iki madde kesinlikle ayni cinstir.

Ill. Herhangi bir maddenin herhangi bir ayirt edici
6zelliginin gosterdigi deger, hicbir sekilde de-
gistirilemez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll

D) llvelll E) I, Ilvelll

Maddenin ortak 6zelliklerinden kiitle ile ilgili,
I. SI'daki birimi gramdir.
Il. Madde miktarina baglidir.
Il. Vektorel bir buyukluktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) I ve lll E) Il ve Il

Sicakligi artan bir sivi icin,
I.  Hacmi artar.

Il. Kitlesi degismez.

ll. Ozkiitlesi azalir.

yargilarindan hangileri tek basina kesinlikle
dogrudur? (Buharlasma ihmal ediliyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)Ivell E)lvelll
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Kiitle ve hacim birimleri ile ilgili,

1 kg = 100 gramdir.

1. 1 m?=1000 litredir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

Ayni ortamda bulunan esit kutleli ve sicakliklari

D)lvell

B) Yalniz II

Kutle ve hacmin SI'daki birimleri sirasiyla kg
ve m? tir.

C) Yalniz Il

E)Ilvell

esit cisimler icin ifade edilen,

Hacimleri esittir.

Agirliklan esittir.

. Ozkutleleri farkhidir.

yargilarindan hangileri tek basina dogru olabilir?

A) Yalniz 1lI B) lvell C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il
A0
i)
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DUT.0

Ozkiitle

1.

Sicaklik ve basincin sabit oldugu ortamda birbirleri
ile karigabilen, kendi iclerinde tirdes X, Y ve Z si-
vilarinin kitle-hacim grafigi sekildeki gibidir.

Kiitle (g)

X
Y

0 Hacim (cm?)

Sivilarin sicakliklar esit olduguna gore,

I. X ve Z sivilarindan olusan homojen karisimin
oOzkdtlesi, Y sivisinin 6zkitlesinden fazladir.

Il. 'Y ve Z sivilarindan olugan homojen karigsimin
6zkutlesi, X sivisinin 6zkutlesine esittir.

lll. X, Y ve Z sivilarindan olusan homojen karisi-
min ézkutlesi, Y sivisinin ézkutlesinden kigik-
tar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, llvell

Asagida disey kesitleri verilen 6zdes kaplarda bu-
lunan X, Y ve Z sivilarinin kitleleri esittir.

Buna gére, birbirlerine karismayan X, Y ve Z si-
vilarindan bir miktar alinip bu sivilar ayni kaba
konulursa sivilarin denge durumu asagidakile-
rin hangisindeki gibi olur?

A) Z B) C)

X Y
Y Y Z ’
X z X
D) 7 E)
Y

Kati ve ici dolu bir cisim tartildiginda cismin kutlesi
360 gram geliyor. Bu cisim, icinde 200 santimet-
reklp sivi bulunan ve 280 santimetrekiipe kadar
doldurulabilen kaba birakildiginda sekildeki gibi
dengede kaliyor ve kaptan 40 santimetreklp sivi
tagiyor.

Buna gére, cismin 6zkiitlesi kag g/cm?® olur?
(Sicaklik ve basing sabittir.)
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Disey kesiti verilen kaba M muslugu acilarak sa-
bit sicaklikta ayni cins sivi doldurulmaya baslandi-
ginda kaba aktarilan sivinin yiksekliginin zamana
bagli degisim grafigi sekildeki gibi oluyor. Bos kap
baslangi¢c anindan itibaren 2t strede tamamen do-
luyor.

Yiikseklik (cm)

Buna gore,
[.  Muslugun debisi sabit degildir.

Il. Kaba dolan sivinin 6zkutlesi zamanla degis-
memektedir.

lll. Kaba (0 - t) zaman araliginda aktarilan su kiit-
lesi (t - 2t) zaman araliginda aktarilan su kiitle-
sinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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Isica yalitiimig, dusey kesiti sekildeki gibi olan kap-
ta bir miktar su vardir.

4

Daha sonra kaba tasma olmayacak sekilde ayni
sicaklikta su eklendiginde bu duruma ait baz gra-
fikler sekildeki gibi gizilmistir.

K L M
Buna goére,
I. K grafigi, kaptaki su kutlesinin zamana bagh
grafigi olabilir.
Il. L grafigi, kaptaki suyun 6zkltlesinin zamana
bagli grafigi olabilir.
Ill. M grafigi, kaptaki suyun hacminin zamana
bagli grafigi olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve IlI E) I llvell

Sabit sicaklik ve basingta X ve Y sivilarinin kit-
le-hacim grafigi sekildeki gibidir.

Ktle

X

8Mmf------------ /
: Y

aml.... /L . Lo
! : Haci

0 oV 3V acim
Buna goére,

. X sivisinin 6zkitlesi, Y sivisinin 6zkitlesinden
blyaktar.

II. Ayni kutledeki X ve Y sivilarindan X sivisinin
hacmi, Y sivisinin hacminden buyUktar.

Ill. X sivisinin kitlesi artirilirsa 6zkitlesi, Y sivisi-
nin 6zkatlesine esit olur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve IlI E) I llvell
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Ozkiitleleri d, hacimleri V olan ayni sicakliktaki 6z-
des X, Y ve Z katilarindan sirasiyla V,, V,, ve V,,
hacimleri oyularak ¢ikariliyor ve her ¢ cisimde de
oyulan kisim tamamen 2d 6zkdtleli sivi ile doldu-
ruluyor.

Son durumda cisimlerin toplam kutleleri ara-
sinda m, >m, > m_z_i!i§k_isi o[dugt{na .gé')re, V?(,
V, ve V, arasindaki iliski agagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?
A)Vx>VY>Vz B)VZ>VX>VY
C)VZ>VY>VX D)VX=VY=VZ

E) V>V, >V,

Ozkiitlenin SI birim sistemindeki birimi asagi-
dakilerden hangisidir?

kg g g kg g
A)— B)—; C)—- D) — E)—
m3 cm® L mL m3
ki
1% kac —ga olur?
cm m
A)10® B)107® C) 1 D)10  E)10°
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DUT.0

Dayaniklilik ¢ Adezyon ve Kohezyon

1. Dusey kesiti verilen ici dolu dikddrtgenler prizmasi
sekildeki gibidir.

=
San renkle belirtilen kisim kesilip atildiginda
cisme ait;
I. kitle,

Il. hacim,

Il. dzkutle,

IV. kendi agirligina gére dayaniklilik

niceliklerinden hangileri azalir?

A)lvell B) lll ve IV C) 1 livell
D) II, il ve IV E) I, 1L, lll ve IV

2. Muhammed, Asl ve Yusuf fizik dersinde 6grendik-
leri “dayaniklilik” konusu ile ilgili asagidaki yorum-
lart yapmiglardir.

Muhammed: Kati cisimlerin boyutlari orantili ola-
rak artirildikca kendi agirliklarina gére dayanikli-
liklar azalir.

Asli: Bir katinin kendi agirligina gére dayanikliligi,
bir bagka katinin kendi agirhgina gére dayaniklili-
gindan daha fazla ise tasiyabildigi maksimum yuk
de daha fazladir.

Yusuf: Kati bir cismin boyutlar orantili olarak arti-
rilirken kendi agirhgina goére dayanikliiginin azal-
masl, hacminin kesit alanina oranla daha fazla art-
masl sebebiyledir.

Buna gére, hangi 6grencilerin yaptigi yorum
kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Muhammed
B
C
D
E

) Muhammed ve Asli

) Muhammed ve Yusuf
) Asli ve Yusuf

)

Muhammed, Asli ve Yusuf

Su yuzeyine birakilan bir ¢cengelli igne, batmadan
su ylizeyinde durabilmektedir.

|

Licnbeco b b

w
c

'l ||

Bu olayla ilgili,

(

. ignenin yiizeyde batmadan durmasi, suyun
kaldirma kuvvetinden degil ylizey geriliminden
kaynaklanmaktadir.

Il. igneye yiizey gerilimini yenecek kadar su yii-
zeyine dik ve asagi ydnde bir kuvvet uygulanir-
sa igne kap tabanina iner.

1. igne, suya dik olarak birakilirsa kabin tabanina
inebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Fizik 6gretmeni, Ozge’den insanlarin temizlik ya-
parken neden sicak ve deterjanli su kullandiklari
konusunu arastirmasini istiyor.

Ozge, arastirma sonuglarini defterine asagidaki
gibi maddeler halinde not ediyor.

I. Suya deterjan eklenmesi, suyun ylzey gerilimi-
ni azaltir.

Il. Yuzey gerilimi azalan su, kirlere daha kolay
nufuz eder.

IIl. Sicakhgin artmasi, su molekilleri arasindaki
kohezyon kuvvetini artirmaktadir.

Buna gére, Ozge’nin ulastigi bu sonuclardan
hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve lll E) I 1lvelll
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Ayni maddeden yapilmig, ayni sicakliktaki icleri
dolu K ve L silindirleri sekildeki gibidir.
2r

K L
Bu silindirler ile ilgili yapilmak istenen bir etkinlik-
te silindirlere ait;
e ozkitle,
e Kitle,
® hacim,
e kendi agirligina goére dayaniklilik,
e tasiyabilecekleri maksimum yuk miktar

Ozellikleri esit olanlar ve olmayanlar seklinde sinif-
landiriimak isteniyor.

Her bir 6zellik, ayr bir kdgida yazilarak iki silindir
icin esit olan 6zellikler X kutusuna, esit olmayan
Ozellikler Y kutusuna atilacaktir.

Etkinlik dogru bir sekilde tamamlandigina gore,
X ve Y kutularina atilan kagit sayilan asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

X Y
A) 2 3
B) 3 2
C) 4 1
D) 1 4
E) 5 0

® Yanan gaz lambasinin fitlinde gaz yaginin
yikselmesi -A_ ile ilgilidir.

e Bazi bdceklerin su ylizeyinde ylrimesi -B_ile
ilgilidir.

e Badana boya yaparken boyanin duvara yapis-
masi -&_ ile ilgilidir.

Bu ciimlelerde bos birakilan A, B ve C bélimle-

rine asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A B C
A)  kohezyon adezyon kilcallik
B) kilcallik ylzey gerilimi adezyon
C) ylizey gerilimi kilcallik ylzey gerilimi
D) kohezyon kilcallik adezyon
E) kilcallik adezyon kohezyon

Ders Uygulama Testi | Fizik

Dusey kesiti sekildeki gibi olan

kaptaki sivinin icine bir kilcal

boru batirildiginda sivi, sekildeki

gibi dengeye geliyor.

Buna gore, sivinin kilcal bo-

ruda yikselme miktari;

I. ortamin ¢ekim ivmesi,

Il. ortamin agik hava basincinin degeri,

Ill. kilcal borunun kesit alani

niceliklerinden hangilerinin tek basina degis-

mesi ile degisir?

A) Yalniz | B) I vell
D) Il ve lli

C)lvell
E) I, Il ve lll

Bir tabaga konulan sltin Uzerine gida boyalari
damlatildiginda boyalar sutlin Gzerinde Sekil I'deki
konumu almaktadir. Daha sonra ucu énceden de-
terjana batinlan bir cubuk site temas ettirildiginde
gida boyalarinin siit Gzerinde Sekil 1'deki gibi da-
gildigr gézlenmektedir.
N Gida boyasi ¢ P
Q&g & q/ =
Sat

Sekil | Sekil Il
Buna gore, bu olayla ilgili,

I. Deterjan, sut molekiilleri arasindaki kohezyon
kuvvetini artirmistir.

Il. Deterjan, sutiin ylzey gerilimini azaltmigtir.

lll. Deterjan eklenmesi sonucunda, adezyon etki-
siyle gida boyasi molekdlleri tabadin kenarlari-
na dogru hareket ederek dagiimistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ivell C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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DUT.os

Fizik Bilimine Giris  Madde ve Ozellikleri

1.

Asagida bazi fiziksel buyUklUklerin skaler ve vek-
térel olma durumlari ile ilgili bir etkinlik diizenlen-
mistir.
Buyuklik Skaler Vektorel
Glc
Hiz
Basing
Isi
Buna gore, etkinlik tablosu dogru bir sekilde

dolduruldugunda asagidaki sonuclardan han-
gisine ulasilir?

A) Skaler  Vektorel B) Skaler  Vektorel
v v
v v
v 4
v v

C) Skaler  Vektorel D) Skaler  Vektorel

v v
v v
v v
v v
E) Skaler  Vektorel
v
v
v
v

Sinmcilasyon Testi

’ 2. Baz blyiUklUklerin “Sayl + Birim” ile ifade edil-

meleri yeterli iken baz buyuklikler ancak
“Say! + Birim + Yon” ile birlikte belirtildiginde tam
olarak ifade edilmis olur. Yénu olan herhangi bir
blyUklik sadece sayi ve birim ile anlatilirsa eksik
ifade edilmis olur.

Buna gore,
I.  Masayi 5 newtonlik kuvvetle itti.
Il. X cismi, Y cismine 20 calori isI verdi.
[ll. Binanin boyu 25 metredir.
ciimlelerinin hangilerinde gecen fiziksel bu-
ylikliik tam olarak ifade edilmemistir?
A) Yalniz | B) I vell C)lvelll
D) Il ve lli E)I, lvell

3. Dusey kesiti sekildeki gibi olan ve iginde su bu-
lunan kapta, suda ¢ézinmeyen kati cisim batmig
konumda dengededir.

Yatay zemin

Sivinin kaldirma kuvvetinin etkisiyle cismi ka-
bin agzina dogru yiikseltmek isteyen bir 6g-
renci;

I. 6zkutlesi sudan buytk, kaptaki su ile ayni si-
caklikta ve su ile homojen karisabilen bir sivi,

Il. 6zkutlesi sudan kuguk, kaptaki su ile ayni si-
caklikta ve su ile homojen karigabilen bir sivi,

lll. 6zkutlesi sudan blyuk, kaptaki su ile ayni si-
caklikta ve su ile karismayan bir sivi

ozelliklerindeki sivilardan hangilerini suya tek
basina eklerse amacina ulasabilir?

(Basing ve sicaklik sabittir.)
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve lll E)I 1l velll
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Ozkiitle ile ilgili,

I. Sabit sicaklik ve basingta madde miktarina
bagli degildir.

Il. Sabit sicaklik ve basingta kitlesi artan bir
maddenin 6zkUtlesi de artar.

Ill. Sadece 6zkutlesi bilinen bir cismin kitlesi bu-
lunabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell C) I ve lll
D) Il ve llI E)I, Ilvell

Bir sandalyeyi tasiyan doért 6zdes ayagin birinin
diisey kesiti Sekil I'deki gibidir. ici dolu tiirdes aya-
gin kesit alani S, yUksekligi h’dir.

S
S 25, 2h
[H h h
K L
Sekil | Sekil Il

Bu ayak yerine ayni maddeden yapilmisg, tiirdes
ve icleri dolu K ve L silindirik ayaklarinin kulla-
nilmasi durumu ile ilgili,

I. K ayaklan kullanilirsa sandalyenin tasiyabile-
cegi maksimum yik miktar artar.

Il. L ayaklari kullanilirsa sandalyenin kendi agirli-
gina gore dayanikliligr azalir.

lll. Kayaklari kullanilirsa sandalyenin kendi agirli-
gina gore dayanikliligi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell C)lvelll
D) Il ve llI E) I llvell

ici dolu bir kiipiin tiim boyutlar iki katina ¢ika-
nildiginda kiipe ait;

. hacim,

Il. kendi agirligina gére dayaniklilik,

Il. dzkutle

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) I vell
D) Il ve llI

C) lvelll
E) I, llvell

Ders Uygulama Testi | Fizik

Ayni cins sividan alinmig farkl sicakliktaki X, Y ve
Z damlalari ayni ylzeye damlatildiginda sekildeki
gbérinumleri almaktadir.

XYZ/

Damlalarin sicakliklari T,, T, ve T, olduguna
gore, bunlar arasindaki iliski asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?
A)TX>TY>TZ B)TX=TY=TZ
C)TZ>TY>TX D)TY>TX>TZ

E) T,>T,>T,

Ozdes K, L ve M kaplarinda ayni cins, ayni sicak-
likta ve esit miktarda sivi bulunmaktadir.

Gaz Gaz Gaz
Sivi Sivi Sivi
K L M

Kaplarda bulunan ayni cins gazlarin yogunluklari

ise siraslyla d,, d, ve d, dir.

d, >d, >d, olduguna gore; K, L ve M kapla-

rindaki sivilarin yiizey gerilimlerinin blylikten

kiicige siralanisi asagidakilerin hangisinde

dogru verilmistir?

AJK-L-M B)K-M-L C)L-K-M
D)L-M-K E)M-L-K

s

897242

OGRENCIi NO YANITLAR

= 000000 |'®OOO/TOOEOOG
= OOOOO0 |:0e00TOE®OCOG
= O00000 |:OGOOBETOOEOOG
Ll 6166616016 EICIOICIOIC AU GIOICIOL6)
- OO0000 0GOOBEOEOOG
Ll ©16]6]61616MRICIOICICIC A UOIOICIOL6)]
= OOOOOB |TOEEOOOTOO®OOG
Ll Gl6l6l01616 RICIOICIOIC A IGIOICIOL6]
= OOOOO0 +®OOOOTGBOOG
= 00000 MOeOOBE2O®ODG




DUT.0s

Basinc ile ilgili Temel Kavramlar ¢ Kati Basinci Soyadi :.....oooiiiiiii s

1. Basing kavrami ile ilgili, ¢ 3. Kesit alanlari sekildeki gibi olan X, Y ve Z kati ci-
. Birim yuzeye dik olarak etki eden kuvvetin bii- simleri, yatay F., F, ve F, kuvvetleri yardimiyla di-
yukligidir. sey duvarlara dayali olarak dengede tutulmaktadir.
Il. Skaler bir buytkluktar.
I1l. Birimi N/m? dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve llI E)I, Ilvell
Yatay zemin
Buna gore,

[. Tum cisimler, Uzerlerine uygulanan kuvveti
ayni degerde dusey duvarlara iletir.

Il. 'Y cismi, Gzerinde olusan basinci ayni degerde
dlsey duvara iletir.

Ill. X ve Z cisimleri Gizerlerinde olusan basinci, de-
gerini degistirerek dusey duvara iletir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve lll E) I 1lvelll

2. Bir kati cisim, ylzeye dik olarak etki eden E ve |‘:’2
kuvvetlerinin etkisinde sekildeki gibi dengededir.

Disey Disey duvar

4. Dusey kesitleri verilen K ve L cisimleri sekildeki
gibidir.

Yatay zemin

Buna gore, cismin yatay zemine yaptigi basing;

I F, kuvvetinin buyGklagd,

. F, kuvvetinin bayukliagu,

Yatay zemin

lll.-ortamin gekim ivmesi Yesil renkle belirtilen kisimlar kesilip atildigina

gore,
A) Yalniz | B)Ivell C)lvell I. K ve L cisimlerinin yere uyguladiklari basing
D) Il ve lll E)IL Ilvelll kuvvetleri azalir.

niceliklerinden hangilerine baghdir?

II. K ve L cisimlerinin yere yaptiklari basinglar
azalir.

[ll. Kesilip atilan pargalarin agirliklari, kalan kisim-
larin agirliklarindan azdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve Il
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Ozdes vagonlardan olusan sekildeki K ve L tren-
lerinden K treninin g, L treninin iki vagonu vardir.

Lokomotiflerin agirligi ve yere temas eden
alanlari vagonlarinki ile ayni olduguna gore,

I. K treninin yere yaptigi basing, L trenin yere
yaptigi basinca esittir.

II. Ktreninin yere uyguladigi basing kuvveti, L tre-
ninin yere uyguladigi basing kuvvetinden bi-
yuktar.

Ill. Her iki trenden de birer vagon eksiltilirse tren-
lerin yere uyguladiklari basin¢ kuvvetleri de-
gismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Baglanti sistemlerinin kiitleleri Snemsizdir.)

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) Il ve IlI E) I llvell

Ozkitlesi d, yiiksekligi h ve yaricapi r olan silindirin
agirhgr G kadardir.

Yatay zemin

Bulundugu ortamin ¢cekim ivmesi g olduguna
ve &t sayisinin degeri bilindigine gore, silindirin
yatay zemine yaptigi basincin hesaplanabilme-
siigin,

. Gver

II. rveh

lll. h,dveg

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterli-
dir?

A) Yalniz |
C)lyadalll

B)lyadall
D) Il ya da llI
E)lyadallyadall

Ders Uygulama Testi | Fizik

I.  Tanklarin paletli yapida olmasi
Il. Kramponlarin tabaninin disli yapilmasi
Ill. Gemilerin altinin sivri olmasi

Yukarida verilen olaylarin hangilerinde basin-
cin azaltilmasi amaclanmigtir?

A) Yalniz | B) I vell
D) Il ve Il

C)lvell
E) I, Il ve lll

Dusey kesitleri verilen X ve Y cisimleri, sekildeki
gibi Ust Uste konulmusg ve dengededir.
2S

—

3S

Yatay zemin

X cisminin zemine yaptigi basing P, Y cisminin X
cismine yaptigi basing P, dir.

Buna gére, Y cismi ters cevrilerek denge bo-
zulmayacak sekilde X’in Uzerine konulursa P,
ve P, nin degisimi hakkinda asagidakilerden
hangisi dogrudur?

P, P,
A) Azalir Artar
B) Artar Azalir
C) Degismez Artar
D) Degigsmez Degigsmez
E) Artar Artar

Bl

F;

[=]#E [m]
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DUT.o

Sivi Basinci ¢ Gaz Basinci - |

1. Swilar, bulunduklari kabin igindeki noktanin sivi-
nin acik ylzeyine olan dik uzakhgi ile dogru orantili
olarak basing¢ uygular.

Buna gore, diisey kesiti sekildeki gibi olan sivi
dolu kabin i¢ ylizeyindeki K, L, M ve N noktalari
ile ilgili,
I. K noktasina sivi basinci etki etmez.
II. M ve N noktalarina etki eden sivi basinglari
esittir.
Ill. K ve L noktalarina etki eden sivi basinglari
esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) Il ve llI

2. Dusey kesitleri sekildeki gibi olan dizgin X ve Y
kaplarindan X kabinda bir miktar su varken Y kabi
bostur.

. . .

X Y

X kabinin tabaninda olusan sivi basinci Px, SIVI
basing kuvvetinin blytklugu F, tir. X kabindaki
suyun tamami Y kabina bosaltildiginda Y kabinin
tabaninda olusan sivi basinci P, sivi basing kuv-
vetinin buyuklugua F,, dir.
Buna goére,
I. Fyile F, birbirine esittir.
Il. P, ile P, karsilagtirlamaz.
lll. Ortamin gekim ivmesi degisirse P, ve P,, de-

gismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Y kabinda tagma olmamaktadir.)
A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvell

Dusey kesiti verilen Sekil I'deki bos kaba, debisi
sabit musluktan su dolduruluyor.

Dusey

Yatay 0 X
Sekil | Sekil Il

Kaba dolan suya ait bir grafik Sekil II’deki gibi
cizildigine gore, grafikteki x ve y nicelikleri,

X y
. Kapta toplanan sivi kitlesi Zaman
1. Kapta toplanan sivi hacmi Zaman

Ill.  Kap tabanindaki sivi basinci Kapta toplanan

sivi yiksekligi
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lli E)I, lvell

Dusey kesitleri verilen K, L ve M kaplarinda ayni
yukseklik ve sicaklikta, esit agirlikta su bulunmak-
tadir.

([ \e/ /)

e Kap tabanlarina etki eden sivi basing kuvvetle-
rinin bayukliga sirasiyla F, F ve F,, dir.

Yatay

e Kap tabanlarinda birim ylzeye etki eden sivi
basing kuvvetlerinin  bUyUkligu sirasiyla,
F;« F;_ ve F;\,1 dir.

Buna gore, F,, F, F,, ve F,, F , F| arasindaki

iliski asagidakilerin hangisinde dogru veril-

mistir?

A)FM>FK>FL B)FM>FK>FL

Fl=F =F, Fl >Fl.>F
C)FK=F|_=FM D)F|_>FK>FM
Fl=F =F Fl=F =F

E) F,>F . >F

F;_>F:(>F'M
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Dusey kesitleri verilen X, Y ve Z kaplarinda m kit-
leli sular vardir. Kaplara ayni sicaklikta m katleli su
ekleniyor.

Yatay

Kaplardan su tagsmadigina gére, hangi kaplarin
tabanindaki sivi basinci iki katina cikar?

A) Yalniz X B)XveY C)XveZ
D)YveZ E)X,YveZ

Dusey kesitleri verilen hava ortamindaki bos K, L
ve M kaplari sekildeki gibidir.

ho
LY

Buna gore; K, L ve M kaplarindan hangileri mus-
luklar acilarak suyla tamamen doldurulabilir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D)Lve M E)K,Lve M

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kapta su ve
X gazi dengededir.

x
gazly ________ ool Yatay
_____________ oM dh
Muslugu Yatay
Su w Su
L
K < L

Buna gore,

I. M muslugu acilmadan 6nce K noktasindaki
toplam basing, L noktasindaki toplam basing-
tan kiguktar.

II. Musluk acilip sistem tekrar dengeye geldiginde
X gazinin basinci artar.

IIl. Musluk acilip sistem tekrar dengeye geldiginde
h yuksekligi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Musluk agilmadan énce tiim kollardaki su sicak-

liklar esittir.)
A) Yalniz | B) I vell C)lvelll
D) Il ve lll E)I Il velll

Ders Uygulama Testi | Fizik

Kesit alanlan sirasiyla S, 2S ve S olan X, Y ve Z
cam tupleri civa dolu kaba daldirnldiginda sekildeki
gibi dengede kaliyor.

A Yatay
Buna gore,
I. Y ve Z tuplerinde gaz vardir.

Il. Kesit alanlarinin farkli olmasi, X ve Y tiplerin-
de civa seviyelerinin farkl olmasina yol agmis-
tir.

IIl. X tpu bir miktar agag itilirse h azalr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll

Sekildeki Torigelli deney diizeneginde civa seviye-
leri arasindaki dugey uzaklik h'dir.

Yatay
Buna gére, diizenek deniz seviyesinden daha
yiiksek bir yere gétiriiliirse,

I. Borunun st kisminda gaz varsa gaz basinci
azalir.

II. hazalr.

Ill. Acik hava basinci azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Sicaklik sabittir.)

A) Yalniz | B) I vell C)lvell
D) Il ve lli E)I, lvell
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DUT.o0s

Sivi Basinci ® Gaz Basinci - |l

1. Ayni tirdes ortamda bulunan agzi agik 6zdes X, Y
ve Z siseleri, farkl ylksekliklere kadar ayni sicak-
likta su ile doldurulduktan sonra siselerin agizlari

kapatihyor.
m m m
|
Su
Su
su| 1
S— | — S
X \( 7Z

Son durumda X, Y ve Z siselerinde bulunan

hava basinglar sirasiyla P,, P, ve P, oldugu-

na gore, bunlar arasindaki iliski asagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?

A)P,>P, >P, B)P,>P,>P,

C)PX=PY=PZ D)Pv>Px>Pz
E)P,>P,>P,

2. Dusey kesiti sekilde verilen bilesik kapta, ke-
sit alanlar S, ve S, olan agirliksiz ve_»s[]rt[]nmesi
6nemsiz pistonlarla kurulan sistemde F kuvveti ile
P ylUkl dengelenmektedir.

Yatay

Sivinin 6zkiitlesi d olduguna gore,

I.  Ayni F kuvveti ile pistonlar ayni yatay dizlem-
de kalacak sekilde, P’den daha biyuk bir yuk
dengelenmek istenirse S, pistonunun alani ar-
tiriimalidir.

II. Sivinin dzkutlesi d artirilirsa pistonlar ayni ya-
tay diizeyde kalacak sekilde P’den daha blyuk
bir yuk F kuvvetiyle dengelenebilir.

lll. Kve L noktalarindaki toplam basinclar esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll

D) Il ve lll E) I llvell

Yatay dizlemde agirliksiz ve slrtinmesiz piston-
lara uygulanan F, ve F, kuvvetleri ile sekildeki sivi
dengede kalmaktadir.

Y
X
s g
Hareketli
piston Hareketli
piston
Buna gore,

l. E kuvvetinin bliyakluga, F, kuvvetinin buytik-
I0gunden fazladir.

II. Kuvvetlerin degerleri degistirilerek sivi hareke-
te gegcirildiginde X noktasina etki eden sivi ba-
sincl, Y noktasina etki edenden daha ¢ok olur.

lll. Sivinin 6zkutlesinin azalmasi, denge durumu-
nu etkilemez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) I ve lll E) llve llI

Dusey kesitleri verilen sistemler, kapali musluklar-
la sekildeki gibi dengede tutulmaktadir.

Buna gére, tim musluklar ayni anda acildigin-
da hangi kaplardaki su tamamen bosalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
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